
 

 

Учесници тематског друштвеног дијалога „Србија и дигитална декада 2030“, у 

организацији Министарства за људска и мањинска права и друштвени дијалог и уз 

подршку пројекта „Реформа јавних финансија – Агенда 2030“, које спроводи 

Немачка организација за међународну сарадњу (ГИЗ), а финансирају владе 

Немачке и Швајцарске, одржаног дана 08.марта 2022. године, утврђују следећа 

 

 
 

ОБАВЕЗУЈУЋА ПОСТУПАЊА 

 

Министарство трговине, туризма и телекомуникација заложиће се за веће 

укључивање девојака и жена у дигитално друштво, дигиталну економију и 

дигиталну индустрију. Само дигитално компетентна жена има потенцијал за лично 

и економско оснаживање у дигиталној ери.  

 

Министарство трговине, туризма и телекомуникација ће у сарадњи са 

Министарством за људска и мањинска права и друштвени дијалог, у циљу 

покретања дијалога о усаглашавању националног нормативног оквира са ЕУ 

регулативом у области коришћења интернета, укључити и представнике ресорних 

министарстава за образовање, финансије, привреду, социјална, културна и 

економнска права као и представнике цивилног сектора који може имати значајну 

улогу у постизању родне равноправности у дигиталном друштву.  

 

Кровна организација младих Србије, Национална асоцијација практичара и 

практичарки омладинског рада и Национална канцеларија за младе уз подршку 

Министарства омладине и спорта формираће Радну групу уз учешће свих 

релевантних министарстава, институција и цивилног сектора, која ће пратити 

израду Дигиталне омладинске стратегије. Процес израде Дигиталне омладинске 

стратегије треба креирати у духу међугенерацијске солидарности уз пратеће 

активности промоције исте, попут тематске платформе младих за образовање 

старих о интернету. Такође је важно унапредити процес дигиталне партиципације 

младих, у складу са европским стандардима, али и  деловати превентивно у вези са 

негативним аспектима коришћења интернета. 

 

Водећи рачуна о циљевима одрживог развоја, сви учесници данашњег друштвеног 

дијалога се обавезују да ће уједињени радити на превазилажењу дигиталног јаза и 

већој доступности информационог знања, а посебно за припаднике и припаднице 

осетљивих група. Истовремено, неопходно је уложити напоре за ефикаснију 

заштиту против насиља у дигиталној сфери.  

 

С обзиром да у Србији не постоје прецизни подаци о тачном броју жена које су 

жртве фемицида, учесници друштвеног дијалога апелују на носиоце јавне власти да 



у сарадњи са цивилним сектором раде на унапређењу процеса прикупљања 

података који би унапредили институционалну борбу против овог проблема, 

укључујући и смернице за борбу против  фемицида.  

 

Учесници скупа позивају све актере јавног живота да на сваком месту и у свакој 

прилици обезбеде услове за достојанствен рад новинарки, а надлежне органе да 

доследно и брзо реагују на све појаве насиља и агресивног понашања усмереног 

према њима.  

Министарство за људска и мањинска права и друштвени дијалог ће наставити да у 

сарадњи са надлежним  министарствима, цивилним друштвом, националним 

саветима националних мањина и свим другим партнерима, организује серију 

друштвених дијалога, а који ће дати одговор на питање- какву дигиталну Србију 

желимо 2030?.  

 

 

 

    МИНИСТАРСТВО ЗА ЉУДСКА И МАЊИНСКА ПРАВА И  

            ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ ДРУШТВЕНИ ДИЈАЛОГ 


